

90余家基金公司资管总规模超16万亿元

财富管理业务增长点更加多元化

今日关注

本报北京7月28日讯 记者周琳报道：据中国证券投资基金业协会最新发布的公募基金规模、基金资管业务总规模、基金专户业务规模和基金公司专户规模等4个排名榜单，截至今年6月30日，有统计数据的90余家基金公司合计资管总规模为16.13万亿元，其中公募基金规模达7.11万亿元，较2014年末的4.54万亿元增加2万多亿元。包括基金管理公司及其子公司专户业务、基金管理公司管理的社保基金与企业年金业务等在内的非公募业务规模已超过9万亿元，比去年有较大增加，表明基金公司的非公募业务已经凭借更快的增速超过公募业务，财富管理业务增长点更加多元化。

4大榜单呈现3方面特点：一是在资管总规模上，银行系和非银行系基金公司各有千秋。截至6月底，资管规模在4000亿元以上的基金公司有12家，天弘、招商与工银瑞信基金分别以9479亿元、7487亿元和7310亿元的总资管规模排名前三位，民生加银、华夏、嘉实、易方达、鹏华、平安大华、博时、融通和南方基金紧随其后。这12家基金公司中，银行系有4家，规模为2.6万亿元，非银行系有8家，规模超过4万亿元。

二是基金行业“马太效应”愈发明显，规模发展呈现出强者恒强格局。前10大基金公司资管总规模达6.36万亿元，占全行业总资管规模的39.43%，接近4成。部分名不见经传的公募基金公司凭借快速膨胀的非公募业务超越老牌基金公司。如民生加银公募规模为544亿元，公募之外的资管业务规模为6412亿元；平安大华的公募规模为201亿元，公募之外的资管业务规模为

4502亿元。

三是基金管理公司及其子公司的专户业务发展方兴未艾。榜单显示，截至今年6月底，基金子公司专户规模排名中，有20家基金子公司规模超过1000亿元。其中，银行系基金子公司达9家，占据绝对优势。前3名分别是民生加银资产管理公司、招商财富资产管理公司、深圳平安大华汇通财富资产管理公司，规模分别为6240亿元、5055亿元和4195亿元。另外，工银瑞信投资管理公司、交银施罗德投资管理公司和兴业财富资产管理公司，3家银行系基金子公司，专户规模分别在2000亿元以上。

截至6月30日，基金子公司专户产品数量也在激增，已达1.37万只，其中一对多产品数量达8504只，资管规模为3.96万亿元，一对一产品数量达5194只，资管规模为2.16万亿元。

较之银行系基金公司，非银行系基金公司实际上并不弱势，其着力点主要

在公募基金专户业务方面。截至6月底，90余家公募基金专户业务总规模为2.93万亿元，其中嘉实、博时与易方达排名前三位，这3家非银行系基金公司的专户规模依次是2039亿元、1595亿元和1560亿元。除此3家外，专户规模在1000亿元以上的基金公司还有5家，分别是工银瑞信、华夏、鹏华、中银及南方，对应的所管理的专户规模是1544亿元、1418亿元、1242亿元、1240亿元和1162亿元。专户管理规模在100亿元以上的基金公司达52家。

业内专家表示，随着财富管理行业的发展，未来基金公司争夺的领域将不局限于传统资管市场，基本养老金、企业年金和职业年金等都可能发生新的财富管理竞赛。截至目前，具有社保管理资格的公募基金管理人共有16家，分别是南方、博时、华夏、鹏华、长盛、嘉实、易方达、招商、国泰、大成、富国、工银瑞信、广发、海富通、汇添富以及银华基金。

中国证监会：

对集中抛售股票等线索进场核查

本报北京7月28日讯 记者温济聪报道：针对7月27日股市异常下跌等情况，中国证监会新闻发言人张晓军今天表示，根据交易所监控报告和投诉举报反映，证监会已组织稽查执法力量，重点针对27日集中抛售股票等有关线索进场核查。

看公司

国美电器推进全零售战略

本报讯 记者周雷报道：日前，国美电器宣布，拟收购艺伟发展有限公司的全部发行股本，交易总对价为112.68亿港元。

通过此次交易，国美电器将由以一级市场为主延伸至一、二、三级市场格局。依托于线下1714家门店基础，国美将完成全国的物流中心布局，覆盖600多个城市、2500多个县区、45000多个乡镇全部实现本地化物流配送安装。

国美电器首席财务官方巍表示，国美将充分发挥整体协同效应，还将同步加速电子商务的发展，为消费者提供“全零售生态圈”的全方位消费场景及服务。

深交所首批“小公募”债券上市

预审核工作时间总计不超过20个工作日

本报讯 记者曹力水报道：近日，湖南黄金股份有限公司面向合格投资者公开发行的2015年公司债券第1期（简称“15湘金01”）在深圳证券交易所成功发行，同期发行的还有荣盛房地产发展股份有限公司的“15荣盛01”。这是中国证监会发布《公司债券发行与交易管理办法》（以下简称《办法》）后，首批根据证监会授权由深交所预审核，获得证监会核准并上市发行的“小公募”债券。

根据鹏元资信公司的评估报告，“15湘金01”本期发行规模3亿元，债券期限为3年，主体信用评级及债项评级均为AA+，发行票面利率为4.5%，由于融资成

本低于银行同期贷款基准利率，公司的财务成本得以降低。

之所以被称为“小公募”，是因为与一般公募债券面向公众投资者公开发行不同，“小公募”仅面向合格投资者发行。合格投资者主要包括各类金融机构，以及300万元以上金融资产的个人投资者等。另外，在审核流程方面，“小公募”审核程序大幅简化，主要交由沪深交易所完成，审核效率得以提高，已经非常接近于银行间产品。而其他公募债券则依然向证监会报送材料，并由证监会负责审核。由于在发行效率上具有一定优势，今后预计越来越多的发行人会倾向于选择采取“小公募”形式

发行，中金公司固定收益分析师表示。

据了解，为配合《办法》的实施，今年5月底，深交所修订并发布了公司债券预审核及上市相关配套规则，进一步简化了债券预审核及上市流程，优化了信息披露制度。在新规则下，“小公募”债券的发行申请不再直接由证监会核准，而是先由交易所进行预审核，证监会以交易所的预审核意见为基础简化核准程序。深交所内部的预审核工作时间总计不超过20个工作日。同时，在向发行人和承销商公开的基础上，深交所进一步向社会公众公开“小公募”债券的预审核工作进度和相关文件，提高预审核工作透明度。

深交所相关负责人表示，深交所将继续优化“小公募”债券预审核、发行及上市工作，不断提高服务质量和效率，努力为各类融资主体提供差异化、精细化、导向化的高品质服务，为发行主体提供高效、低成本的融资渠道，促进深交所债券市场有序、健康发展。

“小公募”因其可质押的特性，有望受到热捧。海通证券宏观债券研究员姜超表示，2014年年底企业债质押回购的新规出台后，新发企业债基本难以进入质押库，而“小公募”公司债并不属于企业债范畴，只要满足一定标准就可进入质押库，因此未来或将成为主流。

创维实验室通过CNAS评审

本报讯 记者杨阳报道：创维集团旗下的深圳创维-RGB电子有限公司新品质量中心实验室日前通过中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可评审，被授予CNAS认可资格，标志着创维的技术检测能力已经具备国际水平。

据了解，创维新品质量中心实验室建于2008年6月，实验室建筑面积1600余平方米，检测场地面积500余平方米，设有安规、电磁兼容、可靠性、电性能4个实验室，分别从事产品的安全、电磁兼容、环境可靠性、能效和电性能检测试验。

自实验室成立以来，创维就积极参与国内外权威机构组织的能力验证，并得到了SGS、ITS等国际知名检测认证公司的认同。

提示：本版投资建议仅供参考

本版编辑 陆敏夏青

ZTE中兴
未来，不等待

驭·不凡
AXON



AXON

极致配置 金属机身奢华皮革，骁龙810，128G海量存储

双摄像头 大光圈成就单反级表现，4K还原真实高清视界

语音安全 语音操控，指纹眼纹双识别，全球领先抗菌屏

高清音质 内置HiFi独立芯片，高保真录音媲美专业设备



扫一扫，码上有手机